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（議事日程） 

日程第１  議案第８号  目黒区公立幼稚園教育管理職の任命について 

日程第２  報告事項   平成３０年第１回区議会定例会代表質問・一般

質問の答弁（要旨）について 

日程第３  報告事項   平成３０年度児童生徒数・学級数の推計につい

て 

日程第４  報告事項   これからの時代に求められる資質・能力を育む

ためのカリキュラム・マネジメントの在り方に

関する調査研究の中間報告について 

日程第５  報告事項   平成３０年度研究指定校等の状況について（案） 

日程第６  報告事項   インフルエンザによる学級閉鎖の状況について 
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（午前９時３０分開会） 

 

○教育長   第９回目黒区教育委員会定例会を開会いたします。本日の欠席

委員、欠席職員はございません。署名委員は、後藤委員です。 

       それでは、日程第１を議題とします。日程第１は人事に関する

案件ですので、目黒区教育委員会会議規則第１１条第１項ただし

書きの規定に基づき、会議を非公開にすることについて発議しま

す。それでは、同条第２項の規定に基づき討論を行うことなしに、

直ちに可否を諮ります。非公開とすることの賛成の委員の挙手を

お願いします。 

 

（全員挙手） 

 

○教育長   全員賛成ですので、日程第１については非公開で審議すること

とします。 

       この報告の関係者以外は退席してください。 

 

（関係者以外退席） 

 

（午前９時３１分、非公開会議入る） 

 

（午前９時３４分、非公開会議終わる） 

 

○教育長   ここからは会議を公開とします。退席した関係者もお入りくだ

さい。 

 

（関係者入場） 

 

○教育長   次に日程第２を議題とします。 

 

（日程第２  平成３０年第１回区議会定例会代表質問・一般質問の答弁（要

旨）について（報告事項）） 

 

○説明員   （資料により説明） 

○教育長   この件についてご質問等はございますか。 

       特にないようですのでこの報告を受けました。 
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       次に日程第３を議題とします。 

 

（日程第３  平成３０年度児童生徒数・学級数の推計について（報告事項）） 

 

○説明員   （資料により説明） 

○教育長   この件についてご質問等はございますか。 

○教育長   ５ページの折れ線グラフのとおり、２４年度から約１，１００

人増えており、昨年の伸び率は高かったと思いますけれども、今

年も伸び率は衰えていないということなので、今後の推計はなか

なか難しいと思いますが、まだまだ伸びるのではないかと思って

います。 

       新しい１年生では、小学校・中学校ともに単学級がなくなった

のは、いい傾向と思っていますが、学校によっては、教室をいか

に確保するか、特別教室を普通教室に転用している学校も出てき

ておりますので、心配しております。 

○教育長   その他ご質問等はございますか。 

       特にないようですのでこの報告を受けました。 

       次に日程第４を議題とします。 

 

（日程第４  これからの時代に求められる資質・能力を育むためのカリキュ

ラム・マネジメントのあり方に関する調査研究の中間報告につい

て（報告事項）） 

 

○説明員   （資料により説明） 

○教育長   この件についてご質問等はございますか。 

○委員    午前５時間制は、時間の創出には有効と考えますが、実際に子

どもたちへの学習の定着というところは、４５分授業をしている

他校と比べて、学力テスト等で差異が出ているとか、よさが出て

いる、又は課題があるなどありますか。 

○説明員   学力調査で差異があるかどうか確認しているのですが、学力そ

のものが、時間割編成や繰り返し学習だけで左右されるものでは

ないので、実際には顕著な差は出ていると考えてございません。

ただ、意識の面では、非常に子どもたちが集中しているというこ

とと、午後のゆとりある時間を活用しているということがあり、

これらが、一つの成果と思っております。 

○教育長   文部科学省からの委託もあって、授業時数の確保を中心にカリ
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キュラム・マネジメントの調査・研究ということで、こういうま

とめになっていますけれども、１ページ目の魅力のところには、

あくまでも時数の確保しか書かれていませんが事務局としてどう

捉えていますか。 

○説明員   ご指摘のとおり、中根小学校が平成３０年度からこの午前５時

間制を導入するに当たっては、こま数が増えるということでの対

応ではなくて、午前に集中してできるという魅力を最優先して取

り入れたと聞いてございます。ですので、この生活習慣の確立、

集中の高い午前中に５時間授業をするということも、午前５時間

制の魅力の一つであると認識しています。 

○委員    子どもの睡眠時間は変化しましたか。 

○説明員   睡眠時間の視点から調査してございませんので、この６校の子

どもたちの睡眠時間と他校の睡眠時間については意識調査の中で

できますので、今後、有意に働いているかどうかの検証をしてい

きたいと思います。 

○委員    中根小学校が今年度から導入されるということですけれども、

これは午前中に集中して児童が授業を聞けるということに魅力を

感じたから導入するという説明でした。では、他校でやらないと

ころ、実施を考えていないところが、どう考えているのかわかり

ますか。 

○説明員   これは意識調査をしたわけではないので、確実なものではない

のですけれども、教員が４５分のサイクルの中で授業をしてきた

という中で、さまざまな参考資料、あるいは教材等も４５分を軸

につくられているので、これを変えるということが非常に難しい

と考えています。ですので、４０分の中でもしっかり授業を組み

立てることができることを示すことで、ハードルが下がっていく

と考えております。 

○教育長   １０年前に３学期制から２期制にいくときにも議論をし、なか

なかなじめない教員や保護者の方もいらしたわけですけれども、

１０年を経た今、定着してきていると思います。ですが、この午

前５時間制については、徐々にできる学校から拡充していくとい

う方向で、考えているところということです。 

○教育長   その他ご質問等ございますか。 

       特にないようですのでこの報告を受けました。 

       次に日程５を議題とします。 
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（日程第５  平成３０年度研究指定校等の状況について（案）（報告事項）） 

 

○説明員   （資料により説明） 

○教育長   この件についてご質問等はございますか。 

       特にないようですのでこの報告を受けました。 

       次に日程６を議題とします。 

 

（日程第６  インフルエンザによる学級閉鎖の状況について（報告事項）） 

 

○説明員   （資料により説明） 

○教育長   この件についてご質問等はございますか。 

○委員    昨日の急患室の話ですと、もうほとんど終息したということで

す。ですが、前にお話ししたように、下痢の患者、胃腸炎の患者

が、多くなっていますので、ノロウイルスに気をつける必要があ

ると思います。 

○教育長   その他何かございますか。 

       特にないようですのでこの報告を受けました。 

   以上で本日の定例会を閉会します。 

 

（午前１０時２９分閉会） 

 


